

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Loyera, núm. 20

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1245

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

F. ANQUEO CONCERTADO

Las fuerzas nacionales se apoderaron ayer de siete tanques rusos en el frente de Madrid

RECORDANDO AL HEROE

EL GENERAL SANJURJO

Ayer hizo un año que murió Sanjurjo. Hora a hora, no podemos por menos que recordar las circunstancias múltiples que concurrieron al nacimiento de la Cruzada que acaba de cumplir gloriosamente un año. Gloriosamente, decimos, persuadidos, por eterna experiencia, de que la gloria que se mezcla con el dolor y la esperanza es uno de los más expresivos símbolos de la vida. Pero a veces que se el Supremo Hacedor de la Historia que el dolor en plena epopeya nos llegue a los términos de un percamero que pudiera resultar vulgar si no lo hubiesen arrojado manos criminales. Sin lucha murió Sanjurjo hace un año, el que en la lucha de todos los días había templado su recio espíritu, el que era la moderna y más típica personificación del soldado sin miedo y sin tacha, figura de romance popular y de crónica heroica, el que ha sobrevivido a mil combates donde supo siempre burlar a la muerte con la sencilla elegancia, con la humana modestia, con la cristiana abnegación, con el real patriotismo del que aspira a retener la vida no más que para darse el placer de regalarla luego a la sazón oportuna. Bailas, muchas batallas de las guerras coloniales y de Marruecos, gustaron de respetante. Entre ellas hizo su carrera de infante consagrado a su oficio de obedecer y de mandar, según su ascendente camino se iba marcando, pero las graves misiones de un militar español contemporáneo, no podían considerarse cumplidas con la exclusiva actividad marcial en los frentes de combate del Norte de África. Otra clase de guerra había que hacer en la península por afectar profundamente a los rumbos de España en serio peligro. El Ejército acobardado a recibir su deber y cuando hubo de necesitar un guía lo halló en Sanjurjo con cierto acuerdo de aspiraciones nacionales. Fue primero el 10 de Agosto de 1932 cuando aquellos militares y aquellas tropas de Madrid y de Sevilla constituyeron algo así como las avanzadas de la historia del gran movimiento de ahora, izaron como magnífico pabellón el nombre de Sanjurjo. El era el valor, la pericia, el espíritu de sacrificio, era un hombre y una vía, era la prenda de la máxima confianza. Se le obedecía en natural

acatamiento a su autoridad jerárquica, pero también se le seguía porque el corazón de sus soldados se dejaba ganar por el suyo, resolviéndose en frágil unidad de anhelo. El soldado típico, muy ya la española, ganó aureolas en Alcazar y con el mismo gesto imposible que mantuvo gallardamente en la hora adversa, cuando le tocó perder y víctima de deficiencias o errores ajenos, cayó en poder de la policía republicana. Tras el aparente fracaso, tan fecundo fué el 10 de Agosto, que de esa fecha arranca uno de los capítulos que más eficazmente han camalizado la noble pasión española para hacerla desembocar en el alzamiento militar y civil que estamos viviendo. También en 1936 a Sanjurjo se le halló dispuesto a todo, asumir la jefatura del Estado, como a cubrir un puesto cualquiera de combatiente, mas siempre que el lugar fuese de peñón. Y el peligro ¿quién lo había de pensar? estaba en el aire. En el avión que de Lisboa lo traía a España para siempre, Sanjurjo miró entre las nubes de un fuego asesino que al cabo rendía involuntariamente homenaje a la vida del que fué siempre en el servicio de su patria, llama y ardor. Los españoles, ansiosos de su liberación, lloraron a Sanjurjo, general y soldado, pero junto a las imágenes múltiples de su gloriosa vida, aquí o allá, reclamaba su puesto otra imagen ésta muy penosa y dolorosa, pero también ejemplar por lo instructiva. Sanjurjo en el Dueso. La República hizo vestir al héroe la rona del preso diario y lo reclusó entre los delincuentes comunes. Aquel régimen necesitaba del velamen y la simonía para que hasta los míopes pedicéis en toda su integridad tan tanomnióso panorama. En la persecución como en el triunfo en la apatía, poseído de justa ira, cavó en el destierro calado de nostalgia. Sanjurjo dirió uno de los grandes estímulos en la actual cruzada y en señó siempre cómo ha de vivir el militar en el cumplimiento sin tasa de su deber y cumplimiento con el alma más esperanzada que nunca el día infante en que perseguido evanido a la resurgida bandera española un denso crepón de luto nacional.

El medio millón de combatientes del Generalísimo Franco crea, impone y defiende en el frente de batalla, el espíritu de la Nueva España. Veinte millones de españoles que tienen fe en el caudillo, recogen su espíritu en la retaguardia y consiguen la España UNA, GRANDE y LIBRE.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY.

EJERCITO DEL NORTE. Sin novedad en los frentes de Vizcaya y Santander y ligeros tiroteos y cañoneos en los de Asturias y Leon. EJERCITO DEL CENTRO. Frente de Aragón. En el sector de Alcazar ha continuado el avance de nuestras tropas, que siguen ocupando nuevas posiciones, venciendo la resistencia que opone el enemigo y causándole numerosas bajas, siendo escasas las nuestras. Frente de Avila. Se han pasado a nuestras filas 88 milicianos, de ellos 67 con armamento. Frente de Soria. Sin novedad. Frente de Madrid. Ha seguido hoy el victorioso avance de nuestras tropas en el sector de Brunete, conquistando al enemigo varias posiciones muy importantes y trincheras, no obstante su resistencia, en la confluencia de los rios Guadarrama y ... habiéndose limpiado de enemigo la zona en que se han movido nuestras tropas. Son numerosísimas las bajas sufridas por las fuerzas rojas, que han abandonado varios centenares de muertos y numeroso material todavía sin clasificar, entre el que se cuentan varias ametralladoras y siete tanques rusos que han cogido al enemigo nuestras tropas, de ellos tres completamente nuevos y los otros cuatro utilizables. El castigo inflingido al enemigo durante todos estos días ha sido muy fuerte y los pasados aseguran que el número de bajas sufridas pasan de veinte mil. En la noche pasada, intentó el enemigo atacar entre el Bar Anita y El Plantío pero su intento fué inmediatamente deshecho. EJERCITO DEL SUR. En algunos sectores del frente de Córdoba hubo ligeros tiroteos. Salamanca 20 de Julio de 1937.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó anoche su charla el General Queipo de Llano saliendo al paso de las mentiras de los rojos a propósito de lo que se trata en el Comité de no intervención acerca de la expulsión de los voluntarios extranjeros. El Miajas, el Prieto y demás pandilla, apesar del libro blanco presentado a la Sociedad de las Naciones en el que no aludían a los soldados alemanes, hablan ahora de alemanes e italianos que luchan a nuestro lado. He dicho muchas veces que sería curioso que nos mostrasen un solo soldado alemán prisionero. No niego que en nuestras filas figuran italianos que como voluntarios vinieron en uso de su libre voluntad a luchar a nuestro lado igual que los muchos miles de extranjeros que se encuentran en la zona roja. A Francia han regresado recientemente 360 hombres franceses, huidos de la zona roja a la que jamás piensan volver. El periódico "Le Jour" confirma por un telegrama de Bayona, que después de diez días de ofensiva marxista, ésta ha terminado con el más espantoso de los fracasos, habiendo perdido entre muertos y heridos, más de veinte mil hombres. Añade que Prieto llevó a varios periodistas extranjeros a Madrid para que presenciaran la victoria del Ejército republicano, y esos periodistas dicen que lo único que presenciaron fué el desastre del Ejército rojo y el aniquilamiento completo de la 13 Brigada Internacional. Afirman que entre los numerosos muertos figuraban cuatro grandes jefes, miembros de Comités de los partidos comunistas de Inglaterra y Yugoslavia. Es natural que para morir esos cuatro grandes jefes hayan muerto varios cientos de soldados extranjeros. Aseguran esos corresponsales extranjeros que observaron, en cambio, la gran victoria de la aviación nacional, que en varios días de actuación derribaron 57 aparatos enemigos, perdiendo nosotros siete aviones. Se han quedado cortos, porque en el día de hoy pasan ya de setenta los aviones que les hemos derribado a los marxistas en el frente de Madrid en unos cuantos días. Hasta con esos periodistas extranjeros que se habían traído los rojos para engañar a la opinión mundial, les ha salido el tiro por la culata. Han dicho la verdad y el mundo comienza a saber lo que ocurre en España. Los líderes de la extrema izquierda británicos, entre ellos el secretario del partido laborista independiente inglés, después de un viaje por la zona roja española, afirman que las Brigadas internacionales comunistas se encuentran completamente desilusionadas y convencidas del error que sufrieron al venir a combatir en favor de los marxistas, y sólo aspiran a volver a sus respectivos países. Expresan su opinión de que muy pronto las organizaciones obreras sufrirán una reacción contra los comu-

Nuestras tropas prosiguen su avance Se calcula en 25.000 las bajas sufridas por el enemigo. En quince días han sido derribados ochenta y seis aviones rojos

Salamanca 20. (Radio Verdad). Continúa el arrollador avance de nuestras fuerzas en el sector de Villanueva del Castillo, Brunete y Villanueva de la Cañada. La artillería nacional de todos los calibres no ha dejado de hacer fuego durante las últimas veinticuatro horas, sobre las posiciones enemigas, destruyéndolas y causando gran número de bajas. Se han desarrollado violentísimos ataques, en los que nuestros soldados entraron al arma blanca en las posiciones enemigas, apoderándose de ellas y causando a los rojos muchos muertos. La aviación ha efectuado frecuentes bombardeos y los cazas volaron casi a ras de tierra, ametrallando al enemigo que huía en todas direcciones. Todos nuestros aparatos regresaron al anochechar a sus bases. En la zona derecha de Boadilla se ha cogido mucho material y gran número de prisioneros, que han sido concentrados en San Martín de Valdeiglesias. Los prisioneros dicen que la contraofensiva ha sorprendido al mando rojo, que no esperaba esa reacción de nuestras tropas. Las pérdidas del enemigo desde el día 6 de Julio hasta hoy, se elevan a 25.000 hombres. Las posiciones ocupadas por nuestros soldados en el sector de Brunete, están cubiertas de cadáveres. En los últimos quince días han sido derribados 86 aviones rojos. La lucha continúa con gran intensidad, llevando la mejor parte nuestras tropas.

EL TRAFICO DE MATERIAL DE GUERRA POR LA FRONTERA DEL PIRINEO

Marsella. El tráfico de armas y municiones y material de guerra por la frontera del Pirineo ha alcanzado proporciones desconocidas hasta la fecha, siendo en volumen e importancia superior al que se efectúa desde los puertos franceses del Mediterráneo. Se sabe que el día 14, por ejemplo, ocho vagones conteniendo ametralladoras de un tipo especial, fabricadas por Cerlikon (Zurich), además de las embarcadas en el vapor "Naukrutousa", fueron enviadas por ferrocarril el expresado día 14.

TRIBUNALES NOTAS DE SOCIEDAD

Consejo de guerra. Ayer, ante el Consejo de Guerra permanente de esta provincia se vió y falló la causa instruida contra Manuel Márquez Rey, por el delito de rebelión. Representó al Ministerio público el fiscal de la Audiencia señor Lara Gil, actor de relator el señor Criado y defendió al procesado el capitán señor Alcaraz. La pena pedida es grave. AVISO Se pone en conocimiento de todos los familiares de los expedicionarios a Italia que éstos saldrán de Sevilla el próximo jueves día 22 y que la correspondencia se les dirigirá en lo sucesivo a Campe España, Cuartel de Flechas, calle Rinja, 16, Sevilla. Enseñanza Nacional. Alférez maestros. La autoridad militar comunica que cobran haberes por el Ejército los alférez que poseen título de maestro don José Cuollo y don Pablo Estévez. Maestros suspensos. Se ha dispuesto que las Comisiones provinciales de Cultura remitan a la Central una relación de los maestros suspensos de empleo y sueldo con carácter provisional.

FALLECIMIENTO DE MARCONI

Salamanca, 20. -A las tres y cuarenta y cinco minutos de la madrugada anterior ha fallecido el sabio Marconi, a consecuencia de un síncope cardíaco. En los últimos momentos fué asistido de sus familiares, médicos y varios profesores. Marconi padecía, desde hace mucho tiempo, una enfermedad del corazón, pero parecía muy aliviado, hasta el punto de que el sábado anterior estuvo en Castelfranco visitando al Pontífice, que le concedió una larga audiencia. Ayer pretendió visitar a su pequeña hija Electra, que se encuentra en una finca de campo, pero sufrió un ataque de síncope y hubo de desistir. Anoche sufrió un síncope, avisándose seguidamente a su esposa que se encontraba en Roma y que regresó inmediatamente. A las tres cuarenta y cinco de la madrugada dejaba de existir el sabio Marconi. La noticia de la muerte de Marconi ha producido hondo dolor en el mundo entero. Marconi nació en Bolonia el 25 de Abril de 1873. Hizo sus estudios en su ciudad natal y en Liorna, y desde muy joven (1895) se ocupó de constantes experimentos sobre las ondas herztianas, aprovechando también para ello los trabajos del profesor francés Branly, posteriormente a los del célebre físico alemán Hertz. Otros muchos sabios se ocuparon del mismo fenómeno pero a Marconi estaba reservada la gloria de coordinar los esfuerzos de sus antecesores para llegar a uno de los descubrimientos más grandes de nuestra época. La idea de la antena, así como multitud de pormenores interesantes en la técnica radiotelegráfica, le pertenecen. Ya en 1895 había hecho los primeros experimentos de la telegrafía sin hilos, que perfeccionó en Inglaterra en 1896 y en 1897, logrando transmitir a distancia. En 1899 estableció la primera comunicación a través del Canal de la Mancha. En 1902 abrió un servicio entre Canadá e Irlanda y en 1907 entre Inglaterra y América. En 1909 se le concedió el premio Nobel de física. En 1916 estableció la primera estación de telegrafía sin hilos con Austria, servicio que produjo verdadero asombro, considerándose como el acontecimiento más importante del siglo. En 1930, desde su yate, que se hallaba en Génova y por medio de las ondas radio-eléctricas, iluminó la Exposición Internacional de Electricidad de Nueva York. Actualmente era miembro del Senado, presidente del Consejo Nacional de Investigación y profesor de la Universidad de Roma. Pertencía a infinidad de Academias nacionales y extranjeras y estaba en posesión de numerosos premios.

IGLESIA DE LA MAGDALENA Besapiés al Stmo. Cristo de la Misericordia

Según estaba anunciado, el pasado domingo día 18, aniversario del glorioso alzamiento nacional, se celebró en la iglesia de la Magdalena un solemne besapiés al Santísimo Cristo de la Misericordia, que tuvo desde las diez de la mañana hasta bastante después de las diez de la noche, dada la gran concurrencia de fieles que acudieron a posturarse a los pies de la sagrada y milagrosa imagen para implorar la protección divina y suplicar al Todopoderoso el próximo enlace de la actual campaña y que el objetivo por todos deseado se encuentre bien pronto en poder de las tropas que acudilla el Generalísimo Franco. Puede decirse que no quedó ni una sola persona en Córdoba que no visitara al Santísimo Cristo de la Misericordia, pues en algunos momentos era insuficiente la iglesia de la Magdalena para contener a la gran masa de fieles que en dicha iglesia se encontraban y gracias a los esfuerzos de la Hermandad fué un éxito completo de organización. El comentario, juntamente de todos los que asistieron al besapiés era el referido estado de conservación de la iglesia, que como todos sabemos, ha estado durante bastante tiempo co-

Matrículas gratuitas para los huérfanos de la guerra

Hace algunos días el gobernador civil de la provincia de Córdoba don Eduardo Vallería Valverde, se dirigió a la Comisión Central de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado, pidiendo la concesión de matrículas gratuitas en los centros de enseñanza, para los niños que han perdido a sus padres en la guerra. El señor Valera Valverde ha recibido un atento oficio de dicha Comisión Central en la que le participa haber acogido su iniciativa con toda simpatía y le anuncia que su propósito cristalizará en una disposición. Es digno de elogio el interés que el señor Valera Valverde ha demostrado por esos niños huérfanos, para que puedan continuar su prosecución sus estudios y le felicitamos por el resultado de su gestión. rrada al culto, y que gracias al interés y a los sacrificios realizados por esta Hermandad y otros que en la misma iglesia radican se encuentra hoy adjunta al culto nuevamente y muy pronto se celebrarán en ella solemnes funciones religiosas costeadas por las diferentes Hermandades. Felicitamos a la Hermandad organizadora del acto a que hacemos referencia.

El homenaje a García Morato

La Comisión Prohomenaje al bravo aviador García Morato nos ruega hagamos saber la toda las entidades y Corporaciones que tengan abierta suscripción que entreguen el importe de la misma en las oficinas de la calle, Jesús María, 2, durante el día de hoy.

INFORMACION POR RADIO

El reconocimiento de la beligerancia al Gobierno del Generalísimo Franco no podrá aplazarse ni un momento más

Lisboa 20.—La Radio Lisboa transmitió anoche a las ocho la siguiente información: Londres. En los círculos políticos ingleses se aseguraba hoy que el reconocimiento de la beligerancia a la España de Franco, no podía aplazarse ni un momento más.

Se recuerdan diversos antecedentes de otras naciones, ninguno de los cuales se opone a ello, pero aunque existiese alguno, en cambio no podría negarse lo siguiente:

1.º La España de Franco cuenta con catorce millones de españoles unidos por un mismo ideal.

2.º La España de Franco posee las dos terceras partes del territorio nacional.

3.º Es el de Franco un Gobierno que acatan como un solo hombre todos los españoles.

4.º Es un Gobierno que conserva y acata todos los acuerdos nacionales e internacionales.

5.º Posee un ejército muy superior al de otros países, que garantiza el orden y está perfectamente compenetrado con el pueblo que le ama y aclama con entusiasmo.

Cuanto españoles visitan España habrán podido observar con qué entusiasmo aplauden y aclaman todos los españoles al Generalísimo Franco.

¿Qué sería de Europa sin la actitud valiente y decidida de Franco?

¿Qué pasa para que el Gobierno de Valencia no observe ninguna ley, ni ningún tratado y continúe cometiendo miles de crímenes.

A pesar de llevar un año de guerra no han podido los rojos imponer el orden en las ciudades donde dominan.

Los rojos saquearon las Embajadas extranjeras, bombardearon aparatos extranjeros y quitaron la vida a numerosas personas honradas y no obstante ello, aún hay algunas naciones que no las quieren ver y luchan contra el Gobierno de Franco.

En Europa se ha desencadenado una tempestad encaminada a impedir que se conceda al Generalísimo Franco el derecho de beligerancia.

Al día siguiente de entregar Eden su fórmula a los representantes diplomáticos, llegaron a París Negrín y Giralt instalándose en un hotel con nombres supuestos.

Momentos después celebraron una entrevista con Mr. Delbós.

Más tarde Negrín se puso al habla con el director de "Le Temps" y el jefe de la Agencia Havas. Después se reunió el Consejo del partido socialista, que no se recató en reconocer la ayuda que había prestado a los rojos españoles. Se acordó que si el asunto de la beligerancia al Gobierno de Franco seguía adelante los socialistas promoverían toda clase de desórdenes.

Se celebró también una reunión de diputados socialistas, belgas, franceses, rusos y de otros países, conviniéndose en que los parlamentarios socialistas franceses se opondrían terminantemente a que prosperase lo que llaman farsa de la no intervención.

Negrín, para asegurarse la ayuda de los países democráticos, encareció la necesidad de que los partidos socialista y comunista apoyasen decididamente a los rojos españoles.

En otra reunión celebrada, en la que, a más de Negrín, asistió Ossorio y Gallardo, se propuso al jefe del Gobierno de Valencia legalizar la cuestión del oro de España, pero Negrín contestó con evasivas.

Funerales por el General Sanjurjo

Salamanca, 20.—A las diez y media de la mañana se celebraron en la Catedral solemnes funerales por el alma del glorioso General Sanjurjo, muerto por Dios y por España el día 20 de Julio de 1936.

Al lado del Evangelio ocupó un sillón el Obispo de Salamanca y otro el General Gobernador Militar, que representaba al Generalísimo Franco.

En otros lugares se situaron las de-

más autoridades civiles, militares y eclesiásticas, así como los jefes de F. E. T. y de las Jons, y representaciones de la Universidad, de la Audiencia y de otras corporaciones e entidades.

El túmulo estaba envuelto en la Bandera Nacional, cubierto de flores y coronas.

El Obispo de Salamanca, revestido de pontifical, rezó un responso.

A los funerales asistió enorme gentío.

Dimisión de Ortega

Valencia, 20.—Ha presentado la dimisión de su cargo de Director General de Seguridad, Ortega, amigo íntimo de Indalecio Prieto y en la actualidad Teniente Coronel de Carabineros.

Alvarez del Vayo, ladrón de automóviles

París, 20.—En el último viaje de Alvarez del Vayo a Ginebra fue reconocido el automóvil Rolls Royce que utilizaba por su verdadero dueño, el cual, exhibiendo sus títulos de propiedad, recabó la devolución del coche, que fue concedida por las autoridades suizas, que reconocieron su derecho.

Alvarez del Vayo se quedó sin coche, aunque no gustara de confesar el motivo, pues al pasar por Perpignan dijo que el coche había quedado en Ginebra.

Nuevo acorazado italiano

Roma 20.—El próximo día 25 se verificará la botadura de 35.000 toneladas.

El buque será amadrinado por la esposa de uno de los obreros más antiguos de los Astilleros.

La conducta patriótica de los vecinos de Hinojosa del Duero

Salamanca 20.—Hinojosa del Duero, pueblo de la provincia de Salamanca, ha entrado al Generalísimo todo su oro para que se emplee en la suscripción pro acorazado «España». Todos los recuerdos sencillos y excepcionales, las alianzas matrimoniales, los pendientes de boda, absolutamente todo ha podido ser recogido. En el pueblo de Hinojosa han cedido todos sus recuerdos al Caudillo. Los vecinos de Hinojosa han cedido todos sus recuerdos queridos ante el momento más augusto de la patria. El importe de estas alhajas será valorado en pesetas, que ingresarán en la suscripción para un nuevo acorazado, pues el oro ha de ser llevado a Burgos para incrementar las reservas existentes.

Las gentes de la España nacional, atentas a todos los sacrificios que exige el glorioso movimiento histórico, no vacilan en ofrecer a la patria lo que representa un recuerdo más noble y más querido. El ejemplo de Hinojosa del Duero será, a no dudar, seguido de otros muchos.

La colonia israelita de Larache expresa su adhesión al Generalísimo

Salamanca 20.—La colonia israelita de Larache ha dirigido al Generalísimo el siguiente telegrama:

La colonia israelita de Larache quiere venerar de todo corazón a la hidalga España cuna de nuestros antepasados y siente admiración por el invicto Ejército que en la actual campaña, lo mismo que en la anterior llevada en Marruecos para civilizar esta tierra, está cubriéndose de gloria y haciendo una España grande, fuerte y libre.

Entusiástica y respetuosamente envía a V. E., salvador de la patria, con motivo del primer aniversario del glorioso movimiento nacional, una sentida felicitación de adhesión inquebrantable, haciendo votos por la pronta celebración del triunfo final.

El tratado comercial Hispano-alemán

Salamanca 20.—En las últimas semanas se han llevado a cabo negociaciones entre el Gobierno del Reich y el de la España nacional.

Estas negociaciones han tenido un resultado muy satisfactorio para ambas

GACETILLAS

Aviso

Ha sido encontrada en la calle por el sargento de "Pelayos" Manuel Carrillo Granadilla, una sortija de niño. Esta alhaja se encuentra depositada en el Cuartel de "Pelayos" (Grupo Escolar López Diéguez), a la disposición de quien acredite ser su dueño.

Religiosa fallecida

El lunes dejó de existir en el convento de religiosas Jerónimas de Santa Marta, de esta capital, la R. M. sor Petra Montoro León, a los 76 años de edad y 58 de profesión religiosa.

Descanse en paz y reciba la Comunidad a que pertenecía nuestro sentido pésame.

La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer, 957. Aproximaciones, 956 y 958.

El 17 de Julio de 1936 en Melilla. El alcalde de Melilla nos ha enviado varios ejemplares de un folleto titulado "El 17 de Julio de 1936 en Melilla", conmemorativo de la iniciación del glorioso movimiento nacional.

También hemos recibido otro por conducto del alcalde de Córdoba.

Quedamos muy agradecidos y recomendamos a todos los buenos españoles la lectura de este patriótico folleto.

Sustracción de un bolso

La Guardia civil del puesto de Espejo ha detenido a Pascual Rejano Delgado que sustrajo a José Prieto Valle un bolso contenido la cantidad de 36 pesetas, de cuya cantidad había gastado parte.

El detenido ha sido puesto a la disposición del Juzgado.

Motorista lesionado

En el kilómetro 35 de la carretera de Montoro a Rute, una motocicleta que montaba Antonio Molina Cruz, volcó al intentar adelantar a una camioneta, resultando el motorista con heridas en el parietal izquierdo, ojo del mismo lado y contusión cefalica. Fué trasladado al Hospital de Lufena, pueblo donde calificaron su estado de pronóstico grave.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Don J. Moyano, 1; don J. R. Gallardo, 1; don M. López, 1; Sociedad La Mezquita, 1; don M. Tambora, 1; don S. Enriquez, 1; don J. Delgado, 4; don F. Martínez, 1; don Rafael Salcedo, 1; señor hijo de J. de Dios Gámez, una cisterna; don Manuel Amate, dos vagones; don Jacobo Méndez, 1; don C. Vaca, 1; don Felipe Carracedo, 2; don A. Villalobos, 1; don R. Cruz Conde, 1. Total, 21.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: El triunfo de Santa Cruz y Santa Práxedes, virgen. Mañana: Santa María Magdalena, penitente.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquia de Santiago, acostado por doña Josefa Coronado, por su esposo. Mañana, en la misma parroquia.

GUARDIA CIVIL DE CORDOBA

En la Jefatura de esta Organización y a disposición de quien acredite ser su dueño, se encuentran depositados un rosario, un tenedor de plata y un velo, encontrados en la vía pública por Rosa Moreno Ramirez, Aidaida Morales y Salvador Villa, respectivamente.

También se encuentra depositado en la misma oficina un llavero encontrado en el Jardín de Colón por la enfermera señorita Genoveva Tapia.

Los españoles hemos de entregarnos ahora a una apremiante labor colectiva: la de elevar, engrandecer y fortalecer a España. Tenemos un Caudillo y tenemos fe. España será UNA, GRANDE y LIBRE. porque Franco nos manda y porque los españoles sentimos como él. ¡Arriba España!

partes. Ambas delegaciones tenían en cargo de revisar el acuerdo comercial anterior y adaptarlo a situación actual. Se ha firmado en Salamanca una serie de acuerdos particulares que cambia el acuerdo germano español del 7 de Marzo de 1936 en otro de una base mucho más amplia y dándose mutuamente des de primero de Agosto los beneficios de la cláusula de la nación más favorecida, sin reservas.

Blamamiento a filas del reemplazo de 1939

Burgos 20.—El Boletín Oficial del Estado publica una disposición llamando a filas al reemplazo de 1939, con arreglo a las normas generales.

Los pertenecientes al primero y segundo trimestre se incorporarán del 21 al 26 de Julio, los del tercer trimestre del 10 al 16 de Agosto y los del cuarto trimestre del 16 al 20 de Agosto.

Los mártires de Bilbao tendrán un panteón digno de su sacrificio

Bilbao, 20.—El Alcalde ha dado a la Prensa una nota de la que entresacamos lo siguiente:

Los mártires bilbaínos viven en nuestro corazón, fueron perseguidos, detenidos, encarcelados, fusilados y asesinados por el nacionalismo vasco, con sus hordas rojas y pelotones de ejecución. Martirizados, dieron sus vidas por Dios y por España. Sus restos mortales son las reliquias de la villa que redimieron con su sangre generosa.

El Ayuntamiento de Bilbao se acogerá amorosamente en el panteón de los mártires bilbaínos que se construirá en plazo breve. Por Dios, por España y por la revolución Nacional.—El Alcalde, JOSE MARIA DE AREINZA.

Acompaña a la nota el trágico resumen de personas acaesinadas, que es el siguiente:

Mártires del "Cabo Quijates", 83; mártires del "Altuna Mendi", 29; mártires de los Angeles Custodios, 102; mártires del Carmelo, 5; mártires de la "Casa Galera", 51; mártires de Larriaga, 54; mártires fusilados en Derio, 20.

González Peña preside una reunión del Comité Nacional Socialista

Valencia, 20. Presidido por el salteador de Bancos, González Peña, se reunió hoy en esta ciudad el Comité Nacional del Partido Socialista.

González Peña, de acuerdo con Prieto, ha conseguido eliminar de sus cargos a los partidarios de Largo Caballero.

Aguirre, en Valencia

Valencia, 20.—Hoy llegó a esta ciudad el ridículo Aguirre, ex presidente de la fenecida república de la llamada Euzkadi, para conferenciar con Azaña

Un representante de la Cruz Roja Internacional visita la residencia de prisioneros del Monasterio de San Pedro de Cardena y sale altamente satisfecho del trato que reciben

El señor D'Amman (Jean), en representación del Comité Internacional de la Cruz Roja, ha visitado la residencia de prisioneros instalada en el Monasterio de San Pedro de Cardena.

La impresión que de su visita sacó el señor Jean D'Amman no pudo ser más favorable.

Comienza desde el día de llegada de 900 prisioneros que regresaban de sus trabajos en la construcción de una carretera, prisioneros a los que muy bien alojados en salas amplias y ventiladas, disponiendo cada uno de su habitación, almohada y mantas. Después de la lista, presentó un acto emocionante el saludo de la bandera que realizaban los presos en el gran patio del Monasterio a los acordes de una banda de cornetas, constituida también por prisioneros. Seguidamente y para aquellos que lo desean tener lugar el rezo del rosario, que es dirigido por sacerdotes. Acuden a él un cincuenta por ciento de los prisioneros.

A continuación presencié la cena de los prisioneros, compuesta de una espesa sopa de arroz, donde se coció la carne, legumbres y carne, que es el mismo menú que se da a los soldados.

El visitante probó los diferentes platos, que encontró excelentes. Igual ración y menú se da a los prisioneros al medio día con una sopa de pan por la mañana. Visitó la enfermería, con fiada a dos médicos, prisioneros también, en la que sólo existe cuatro enfermas benignas, porque los graves son evacuados al Hospital de Burgos.

Mr. D'Amman pudo apreciar que todos los locales, sin distinción, se encuentran en perfecto estado de limpieza y también cómo se trabaja para la modificación de las betinas.

La guarnición de la prisión está bajo las órdenes de un capitán, que es el jefe del establecimiento y al que Jean D'Amman califica de "Pedrazo."

La jornada de trabajo es la regular de ocho horas y como parte derecho al trabajo de los prisioneros fue declarado como tal por el jefe del Estado reciben éstos un jornal cuya cantidad varía según sean solteros o casados, o su mejor o peor compañía ambiente.

Los domingos se consagran al descanso. Los prisioneros practican el fútbol y otros varios juegos y deportes.

En resumen, el visitante salió tan satisfecho del Monasterio, que no pudo por menos de felicitar al jefe de la prisión y a sus acompañantes, quienes le manifestaron que todo se debía a orden expresa del Generalísimo, que deseaba se desplegara una intensa y constante labor de educación y elevación moral en los prisioneros para que convertidos en hombres dignos y patriotas sean futuros colaboradores en la España grande y única que se está forjando.

Diputación provincial

Donativos. La señora doña Pilar de Quijada y Ojeda, viuda de Llopis, ha tenido el rasgo de generosidad de obsequiar a los acogidos del Hospicio con dos docenas de pastetes, y el industrial de esta plaza don Sandalio Vidal también ha regalado al mismo Hospicio cincuenta kilos de chorizo, también como donativo.

Por estos actos, dignos de elogio, el señor presidente, en nombre de la Corporación, ha expresado a los señores donantes su gratitud por medio de oficio.

Jefatura de la Guardia municipal

En la Jefatura de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, están depositados los objetos siguientes:

Un zarcillo encontrado en la vía pública por Manuel Ruiz Alcaide.

Un par de zarcillos encontrados por Rafael Gómez Eulogio.

Un billete del Banco de España, en contrado Rafael Gutiérrez González.

Un castón provisional de la Conmemoración del Segundo Año Triunfal encontrado por Emilio de Arcos Madera.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Bol. núm. 5. (Antes Morillos). Teléfono 2508.
P'ato del día: Menestra de niños.

RESTAURANT BEUZO
Gondomar, número 2.
(Esquina a las Tendillas). Teléfono 1327.
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Primer aniversario del joven

Don Pedro Rojas Corripio

Afiliado a la Juventud masculina de A. C., estudiante de Farmacia

Que falleció el 22 de Julio de 1936, a los 23 años de edad, a consecuencia de las heridas que le produjeron as hordas marxistas en la cárcel de Pedro Abad y después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Ricardo Rojas y doña María Josefa Corripio, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que asistan al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se celebrará mañana, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Andrés, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

XXXI aniversario

EL SEÑOR

Don José Cantarero Martín

Que falleció el día 22 de Julio de 1906, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Sn Santidad

R. I. P.

Todas las misas, que se celebran mañana, desde las ocho en adelante, en la Capilla parroquial del Sagrado de la Santa Iglesia Catedral, así como la de nuque y Exposición de S. D. M. que se verifique en el convento de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicados por el eterno descanso del alma del finado.

Su sobrina y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Primer aniversario de

Don Feliciano del Campo y García

VOLUNTARIO NACIONAL

Que murió por Dios y por España el día 22 de Julio de 1936, a los veintiseis años de edad

R. I. P.

Sus apenados padres don Andrés y doña Antonia; hermanos Juana, Ramón, Andrés y Francisco; tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden en sus oraciones a Dios Nuestro Señor y asistan a los funerales de cabo de año, en la parroquia de Villar del Ala (Soria), a las misas que se digan desde las siete de la mañana y al funeral solemne que se verifique a las diez de dicho día en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, de Córdoba, como así mismo a las misas que se celebren igual día en las iglesias del Salvador y de los RR. PP. Franciscanos, de Soria, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de Osma tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

PLAZA DE TOROS

(EMPRESA GUERRERO)
IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

HOY MIERCOLES.—Desde las nueve y media de la noche.—La extraordinaria superproducción "FOX" EN ESPAÑOL, titulada GUERRA SIN CUARTEL, por la bella actriz ROCHELLE HUDSON y los notables BRUCE CABOT y CESAR ROMERO.—Sillas, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'30.—Grada, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana jueves, la película "FOX" EN ESPAÑOL, ALIAS TU con MONA BARRIE y LUIS ALONSO.

PARQUE RECREATIVO

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono 1750.

Hoy miércoles.—Desde las nueve y media de la noche.—Primero: ALADENO O LA LAMPARA MARAVILLOSA, ómica, por la Pandilla.—Segundo: UN CA BALLERO PARA TODO, divertida producción alemana.—Sillas, 0'90.—Soldados y músicos en graduación, 0'50.—Niños, 0'30.—Mañana jueves, la película en colores naturales, EL REY DEL JAZZ.—El sábado, EL BAI LARIN Y EL TRABAJADOR, producción nacional.

COLOSEO SAN ANDRES.—Hoy, desde las nueve y media de la noche.—VAMPIRE SAS 1936.—Sillas, 0'80.—Niños 0'30.—Mañana, función dedicada a las señoras, proyectándose la película en español, PRIMAVERA EN OTONO.

Terraza del Cine Góngora

EMPRESA RAMOS
Teléfono 2165

Hoy miércoles 21 de Julio de 1937.—Desde las nueve y media de la noche.—Films Rumidos presentan a Dolly Haas y Gustav Frohich en EL TENIENTE DEL AMOR.—Sillas, 1'00 peseta.—Mañana jueves, Anna bella en NOCHES MOSCOVITAS, con la prestigiosa Taigina de Alfásodo Rode.